

"La familia y la fábrica serán la base de la nueva sociedad española. El futuro de España será comparable a una gran familia sin dueños, sin siervos, sin plutocracias, sin proletarios. Terminaremos con el odio de clases."

El Generalísimo FRANCO.



Córdoba 23 Abril de 1937 © Año II.—Núm. 175.

Hermanos: Quien poco siembra, poco cosechará; y quien siembra en abundancia, en abundancia también recogerá. Haga cada cual conforme lo ha resuelto en su corazón, no con tristeza o como forzado; porque Dios ama al que dá con alegría.

Pabl. II Cap. 9, 6-7.

AZUL ha telegrafiado al Generalísimo Franco

AZUL ha enviado a S. E. el Jefe del Estado Español, un telegrama en el que le expresa su adhesión y felicitación estusias, puesto el pensamiento en el bien de la Patria.

Comunicado Oficial

AVANZAN LOS NACIONALES EN VIZCAYA Y OCUPAN VARIOS PUEBLOS.—DOS "CAZAS" ROJOS FUERON DERRIBADOS.—EN LA SIERRA DE CARRACEDO SE HAN RECOGIDO 175 MUERTOS MARXISTAS Y 200 FUSILES.— EN EL SECTOR DE SIERRA DE GRANA HAN DEJADO EN DOS DIAS LOS ROJOS TRECIENTOS CINCUENTA MUERTOS

Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veintidós horas del día 22 de Abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón. Los intentos enemigos sobre las posiciones del Cerro Gordo, en el sector de las Celadas, fueron sangrientos para el enemigo, que abandonó centenares de bajas, al fracasarle los ataques que intentó llevar a cabo.

Se pasaron a nuestras filas 12 milicianos con armamento. Frente de Soria.—Se han presentado dos soldados del Regimiento número 31, con tres fusiles y cuatro milicianos más con sus armamentos.

Frente de Vizcaya.—Ha continuado el brillante avance de nuestras fuerzas por el valle de Aramobona, ocupándose los pueblos de Ibarra, Badafuen, Calagarza y Santa Agueda, encontrando el establecimiento para enfermos mentales en el más lamentable de los abandonos, con 1.500 enfermos, hambrientos, por hacer más de veinte días que no recibían ninguna clase de viveres y haberse agotado las existencias de los vecinos.

Fueron abastecidos por nuestra Intendencia y cuidados por nuestros servicios sanitarios.

Se ocuparon además las alturas de Carrascain, Bezaire, Bostalá y Pozochue, envolviendo la Peña de Ugala.

Se castigó al enemigo muy duramente y se le cogió importante botín, fusiles, municiones, banderas separatistas, dos coches blindados, doce coches ligeros y bastante material sin clasificar.

Han sido derribados en este frente dos "cazas" enemigos, nuevo modelo, que habían llegado desde Francia, en vuelo a la región bilbaína.

Se han pasado a nuestras filas diez milicianos con armamentos.

Frente de Asturias.—Después del durísimo castigo sufrido por el enemigo en el día de ayer, ha habido tranquilidad en estos frentes, habiendo sido capturados varios prisioneros enemigos de los que intentaban recoger los muertos tenidos en el combate de ayer, que se elevan a 178 en el sector del Fresno y Catalanes y a 140, con armamento, los recogidos frente a la posición de Otero, aparte de innumerables correajes y granadas de mano abandonadas por los heridos.

En el sector de León continuaron las operaciones de limpieza por la sierra de Carracedo, habiéndose recogido en dos días 175 muertos rojos y más de 200 fusiles.

FRENTE DE MADRID.—Sin novedad, con tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas 15 milicianos y 34 paisanos.

Frente de Avila.—Cañoneos y tiroteos.

EJERCITO DEL SUR.—Se confirma el durísimo castigo sufrido por el enemigo en el sector de Peñarroya.

El campo de batalla, delante de nuestras posiciones, aparece cubierto de cadáveres, pasando de 350 los recogidos en el sector de la sierra de la Grana.

El espíritu y arrojo de la primera brigada mixta ha sido extraordinario, persiguiendo al enemigo y capturándole dos tanques rusos. Actividad de la aviación.—Nueve meses de actuación del Arma aérea y antiaérea nacional.

El resultado de la actividad aérea nacional en nueve meses de guerra, en relación con los aviones derribados, es la siguiente:

Aviones destruidos por nuestros cazas: Seguros, 256. Probables, 15. Dudosos, 7. Aviones destruidos por nuestros antiaéreos: Seguros, 16, cogidos o caídos en nuestro campo, no derribados, 12; aviones pasados del enemigo a nuestro campo, 8; fugados al extranjero del campo enemigo, 7; destruidos por nuestros bombardeos sobre los aeródromos: Seguros, 56; probables, 37; dudosos, 9.

Total general: Seguros, 355; probables, 52; dudosos, 16. Han sido además destruidos dos globos y un dirigible.

Salamanca, 22 de Abril de 1937.—De orden de S. E.—El general, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

MUJERES de los pueblos de España

LA FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS OS LLAMA

La Falange os necesita, como vosotras necesitáis a la Falange. Se os ha tenido olvidadas durante mucho tiempo, y sólo se ha pensado en vosotras para explotaros o para engañaros. Erais la "señorita del pueblo", despreciada en las ciudades, o la labradora inculta de trabajo bestial en quien nadie pensaba. Pero la Falange sabe lo que sois verdaderamente.

LA FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS OS DICE:

Vosotras sois lo más serio de España, lo más sano y lo más fuerte. Señorita de pueblo con auténtico señorío de virtud y ejemplo. Mujeres duras de los campos, sencillas, elementales y eternas, como vuestro pan y vuestra tierra.

LA FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS OS LLAMA

Sentimos guilo de teneros por cnaradas. No tengáis miedo de entrar en la Falang No penseis que se os va pedir lo extraordinario en vuestras vidas. No queremos sacaros ni de vuestra casas ni de vuestros campos. Que el surco de vuestro vida sea el más derecho Unidas todas para ser fuertes en la hermandad de la Falange. Vosotras debéis hacer fuerte a la Falange, para que la Falang sea fuerte para vosotras. Terminad con caciquismos y usuras. Ayudad a la España nueva que os quiere dar la Falange. La España de trabajo y alegría. La España de pan y justicia. Trabajad en vuestros labores como todos los días, pero trabajad mejor, que ahora trabajais por España y por la Falange. Con cada puntada o con cada golpe de azadón, pensad con orgullo que estais contribuyendo a España. ¡Arriba España!

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S. QUIERE UN ORDEN NUEVO ENUNCIADO EN LOS ANTERIORES PRINCIPIOS. PARA IMPLANTARIO EN PUGNA CON LA RESISTENCIA DEL ORDEN VIGENTE, ASPIRA A LA REVOLUCION NACIONAL.

SU ESTILO PREFERIRA LO DIRECTO, ARDIENTE Y COMBATIVO. LA VIDA ES MILICIA Y HA DE VIVIRSE EN ESPIRITU ACENDRADO DE SERVICIO Y DE SACRIFICIO

¡ Arriba España !

NOTA GRAFICA DE "AZUL"



Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las JONS, en La Carlota, que acaba de inaugurar el Comedor de "Auxilio de Invierno" en aquella localidad.

(Foto Santos).

El Caudillo manda. España obedece.

Necesidad y coyuntura de la unificación

El Generalísimo Franco, expuso en su discurso la necesidad y coyuntura de la unificación, con sentido y palabras exactas y cor diales, deseando las "uniones gubernamentales o con carácter más o menos patriótico o sagrado". La experiencia, no muy lejana, y cuanto ocurre en la zona roja, debieron influir en su ánimo y en su voz. En efecto, en el campo marxista se pregona a diario la unión y el maná único entre las organizaciones políticas y sindicales, sostenedoras del Gobierno bolchevique. Allí se intenta un bloque ficticio e incapaz de mantenerse, porque sus cimientos son falsos e inseguros. Es imposible que subsista una unión permanente entre doctrinas tan dispares, ya que hay sectores que preconizan la libertad más desenfrenada y la anarquía más completa, mientras el socialismo y el comunismo son los enemigos más acérrimos de aquel sistema, cuando pretende implantar una dictadura clasista. También debieran ser opuestos estos partidos a una colaboración con fuerzas burguesas y liberales, de sentido parlamentario y democrático, y sin embargo, conviven dentro del llamado Frente Popular, junto con los nacionalistas vascos y catalanes, cuyo programa consiste en adquirir la independencia total de sus patrias enteras, con relación a la Patria común. En resumen: la propaganda judía y disolvente se empeña en hacer una unión imposible entre doctrinas diferentes y hasta opuestas.

La situación en el territorio nacional, es diametralmente opuesta. Los españoles de buena voluntad se encuadraron unánimes el 18 de Julio en las milicias nacionales, para servir a un ideal común, sentido por todos. Solo escasísimos matices de apreciación y detalle los separaban. Tenían, en cambio, de común denominador, la salvación de España, de la Religión, de la Familia, del Hogar, de nuestros muertos y nuestro porvenir. En suma, de toda la civilización legada por los antepasados y que habíamos de vivificar nosotros.

En estas líneas directrices y en otras más secundarias, todos los españoles están de acuerdo. Así lo proclamaron Yagüe y Mola, y ahora el Caudillo Franco lo recuerda, por si en nueve meses de guerra se hubiera olvidado.

Sépanlo, pues, los del campo contrario. Nosotros no nos encontramos ni nos encontraremos jamás en su situación artificial, porque nos atan vínculos indisolubles. Que no traten de sacar consecuencias de las palabras de Franco. La unión en la España nacional, que siempre fué efectiva, se ha convertido ahora en hermandad.

Pan y lumbre para los desvalidos.
Trabajo digno para el obrero.
Amor para las clases humildes.
Esto significa el "AUXILIO DE INVIERNO".

¡¡Arriba España!!

Un solo grito. Una sola esperanza

Ha sido un don de Dios. Vibran al unísono los corazones que alientan la fé. Los labios de los que caen, antes de cerrarse para siempre, los de los que aguardan la vida de los días futuros, los de quienes hacen de cada jornada un juego heroico de heroísmo ante la muerte. Todos se mueven al impulso unánime del único grito que exalta la esperanza fundada en el Caudillo: ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

Un Caudillo y un pueblo, fundidos en una sola voluntad nacional. Los españoles exteriorizan en manifestaciones públicas y en telegramas, su adhesión al Generalísimo. Su Alteza el Jalifa, reitera su adhesión absoluta al Generalísimo Franco.

Falanges y Requetés telegrafían gozosos, por la unificación.

Salamanca, 23.—Sigue el Generalísimo Franco recibiendo millares de adhesiones y felicitaciones de toda España.

Don José María Gil Robles, le ha dirigido la siguiente carta textual:

"Mi querido y respetado amigo: Acabo de leer en la prensa portuguesa el texto de su alocución radiada en que pide en nombre de España, la unión de todos sus hijos. En nombre de Acción Popular, me complazco en recoger su llamamiento y decirle que pongo en sus manos toda la organización, tanto el partido hoy absolutamente en suspenso, como la milicia, ya militarmente organizada para que adopte las medidas que estime conveniente en orden a esa deseada unificación. La Junta de mando de las milicias, único organismo oficial de Acción Popular que ahora funciona, recibe hoy mismo el mandato terminante de presentarse en el Cuartel General a recibir ya sea la disolución de la fusión con otro u otros organismos o la incorporación pura y simple al Ejército. Al hacerlo así pienso interpretar con toda fidelidad el espíritu de los que desde 1931 murieron en la lucha ciudadana, precursora de la epopeya actual, de los que al producirse este movimiento salvador renunciaron a su personalidad partidista para nutrir el voluntariado del Ejército y de los que con el emblema de Acción Popular en el pecho, saben luchar y morir sin esperar una mención ni una recompensa. Con máxima emoción al hacer a España en manos de usted el sacrificio de algo que me es tan querido, pido a Dios guíe sus pasos para conducirnos a todos a la victoria cierta y a la salvación de la Patria, idolatrada. Una vez más me reitero, suyo afectísimo y amigo, José María Gil Robles".

Salamanca, 23.—Entre los telegramas recibidos, por el Jefe del Estado español, merece señalarse por su excepcional interés el siguiente:

"Su Alteza el Jalifa me encarga reiterar a V. E. en estas circunstancias su adhesión absoluta e incondicional y entusiasta, y le pide autorización para enviar a Salamanca, a su hermano el Emir Muley para manifestar de un modo patente y una vez más, la adhesión del pueblo musulmán al Generalísimo Franco.—El Alto Comisario".

Santa Cruz de Tenerife, 23.—En la noche de ayer se ha celebrado en esta capital una imponente manifestación. Más de 20.000 personas rindieron tributo de admiración y acatamiento al Generalísimo, que con tanto acierto rige a España y conduce al Ejército a la victoria. En la manifestación figuraban las autoridades y falangistas y requetés, llevando cambiadas sus banderas y distributivos. Los obreros de las JONS llevaban banderas y antorchas y retratos del Caudillo, así como cartelones con máximas y frases del Generalísimo.

El Comandante General señor González Mesa, pronunció una patriótica alocución que arrancó entusiastas ovaciones.

Terminó con los Himnos de Requetés y Falanges, y el Himno Nacional, elevando todos sus brazos.

El Comandante General ha telegrafiado al Generalísimo Franco, la inquebrantable adhesión de las guarniciones, Milicias, y del pueblo canario, que aclama al Caudillo, ya que se muestra identificado con él, desde que estuvo aquí, en su destierro dorado, desde donde alentó la gigantesca e imperial empresa de salvar a España.

Burgos, 23.—Se ha recibido por el Generalísimo la adhesión de la Jefatura Comarcal de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Larache, en un mensaje lleno de fé patriótica.

Zaragoza, 23.—En Calatayud se ha celebrado una enorme manifestación de adhesión al Jefe del Estado. Se han enviado a Salamanca numerosísimos telegramas.

Pamplona, 23.—En Tudela ha recorrido la ciudad una gran manifestación de homenaje a Franco. Los jefes de Falange y Requetés, Vidente y Arregui, han telegrafiado al Generalísimo, así como las autoridades.

Zaragoza, 23.—El Delegado local de las JONS ha enviado al Generalísimo el siguiente telegrama: "Brazo en alto con emoción falangista el corazón, y con la mirada en alto, donde vislumbramos los albores de la España Imperial, una grande y libre, 18.000 obreros zaragozanos integran los sindicatos de industria y comercio afectos a esta Central Obrera Nacional-Sindicalista, le saludan al grito de ¡Arriba España!".

Salamanca, 23.—Entre los millares de entusiastas telegramas que llegan para el Caudillo, de los frentes, figura éste de las milicias de voluntarios de Santiago del sector de Huesca:

"El capitán jefe en nombre fuerzas componen estas milicias bajo la cruz del Apóstol, desde principio movimiento acudido por V. E., estos voluntarios de diversos matices ideológicos que luchan desde entonces en primera línea, me encargan reiterar nuestra inquebrantable adhesión ante decreto unión milicias, sintiéndonos orgullosos por haber interpretado el pensamiento de V. E. hoy con vertido en realidad. ¡Arriba España! ¡Viva España!".

Salamanca, 23.—El Generalísimo ha recibido un telegrama de adhesión de don Pedro Saenz Rodríguez.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Priego, ha telegrafiado así al Jefe del Estado:

"Completamente identificados con su grandioso discurso verbo elocuente de España tradicional e Imperial, que como buena nueva anuncia a todos los españoles esta ciudad de Priego, hace protestas juramento ante Dios y la Patria, manifestando que su inmensa mayoría se mantuvo siempre fiel a esos sagrados principios abominando constantemente de aquel verbo maléfico que como espíritu del mal surgió de esta ciudad para infortunio de España, presidiendo la nefasta República y como engendró un hijo rojo, justo castigo y consecuencia de esta falsa doctrina. Por ello, excelentísimo señor, es grande alegría y entusiasmo esta ciudad, viendo expresados en su discurso estos altos ideales de España, con seguridad de realización. Reciba nuestra entusiasta adhesión. ¡Viva España! ¡Arriba España!".

Pamplona, 23.—El jefe provincial del Sindicato Español Universitario, ha felicitado al Generalísimo, demostrándole la adhesión más entusiasta y alabando el pensamiento de su discurso que es la historia de la juventud en el orden interno y ardiente.

Salamanca, 23.—De Estella y todos los pueblos de sus alrededores se han recibido numerosísimos telegramas de los que merece destacarse el firmado por D. Ricardo Ruiz de Alda que dice así: "Falange Estella nombre de mil afiliados y bra entusiasmada unión milicias piden do justicia impitible traidores. ¡Arriba España!".

Valladolid, 23.—Celebróse una imponente manifestación en homenaje al Caudillo. El presidente de la Junta Carlista ha enviado un patriótico telegrama al Generalísimo. La manifestación resultó brillantísima.

23 de Abril de 1616.

23 de Abril de 1937.

El 23 de Abril de 1616 murio el genio fecundo de las letras españolas, don Miguel de Cervantes, Príncipe de las letras patrias. Dejó su nombre, como una rosa de gloria en la Historia de España. Soldado imperial en Lepanto, luchó por la grandeza del solar hispano.

El 23 de Abril de 1937, evocamos con emoción la figura gigantesca y magnífica. Estos 321 años que nos separan de Cervantes, han servido para amarle más cada día, y para amar más hondamente el Imperio por el cual, él también luchó.

concurriendo falangistas y requetés y la población en masa.

Disolvióse ante el edificio de Capitanía General entre ovaciones clamorosas, y al son del Himno Nacional.

Salamanca, 23.—De la República Argentina llegan al Generalísimo, millares de telegramas. Uno de Rosario de Santa Fe felicita con patrióticas frases al jefe del Estado por su decreto de unificación de las juventudes españolas.

La Juventud Católica de Pamplona envía un mensaje firmado por su presidente Ángel Eizalde, de felicitación y adhesión entusiasta. Le da las gracias al Generalísimo por su fidelidad interpretando el sentir de emocionada la reparación pública todos los españoles, y agradeciendo que el Caudillo hizo de las gloriosas guerras cívicas.

Salamanca, 23.—Siguen recibiendo se telegramas por cientos de millares, expedidos desde todas las poblaciones de España. También en ellos se dan noticias de las manifestaciones imponentes celebradas en Ronda, Pamplona, Puerto de Santa María, Málaga, Logroño, todos los pueblos de la Rioja, Calatayud, Jerez de la Frontera, Montano, Fernán Núñez y otros.

Se han recibido también y se siguen recibiendo adhesiones y felicitaciones de sindicatos obreros, Asociaciones de Margaritas y Agrupaciones de Pelayos y de Flechas llenas de verdadero fervor patriótico, así como Ordenes Religiosas, entidades regimales y locales, Cámaras de Comercio e Industria, Asociaciones de la Prensa, Obispos y Cabildos, Rectores y claustros, Colegios de Abogados y de Médicos, Cámaras de Propiedad Urbana y de Comercio, Círculos Mercantiles, Asociaciones de Industriales y de Comerciantes y de todo lo que es representación y vida de la nación.

Manifestaciones patrióticas en la provincia de Córdoba

EN SANTAELLA

Santaella, 23.—Celebróse una gran manifestación patriótica de homenaje y adhesión al Generalísimo. Fue un acto imponente, lleno de entusiasmo y fervor por el Caudillo de España.

Corresponsal

EN MONTILLA

Montilla, 23.—Desfiló por las calles una manifestación vibrante, dando vivas a España y a Franco. Confraternizaban falangistas y requetés. El espectáculo resultó hermoso y emocionante. Hubo patrióticos y entusiastas discursos.

Amplio información por correo.

Rafagar

FORTIFICACION DE POSICIONES

Pamplona, 23.—Después de la ocupación por nuestras tropas en el frente de Vizcaya, de las importantes posiciones de Ergueta y Eibarra, así como los montes de Eragorria y Aya Monte, se presentó nuestro peor enemigo; el mal tiempo, que ha detenido el avance.

Sin embargo, nuestras tropas han aprovechado el mal tiempo para fortificar nuestras nuevas posiciones.

NO ES CIERTO QUE LOS ROJOS HAYAN OCUPADO EL SANTUARIO DE LA VIRGEN DE LA CABEZA

Sevilla, 23.—Se desmiente oficialmente el parte de los marxistas que afirman que el Santuario de la Virgen de la Cabeza ha sido ocupado por los rojos.

El puñado de héroes que defienden el Santuario, mantienen sus puestos y se comunican con los tropas nacionales.

LA AVIACION NACIONAL REALIZA EFICACES SERVICIOS

Milán, 23.—Comunican de Vergara que la aviación nacional realizó diversos vuelos sobre las posiciones marxistas, bombardeándolas.

También arrojaron bombas sobre un polvorín de los rojos que fué volado.

Los aparatos marxistas no dieron señales de vida en todo el día.

Solamente al atardecer hicieron una incursión sobre posiciones ocupadas por nuestras tropas.

Cinco aviones rojos llegaron a volar sobre los parapetos de nuestras tropas, pero de pronto aparecieron dos cazas nacionales, a cuya sola presencia se dieron a la fuga.

SE HACE FRACASAR UN ATAQUE EN EL SECTOR DE TERUEL

Milán, 23.—En el frente de Aragón, los marxistas atacaron nuestras posiciones de Almodóvar.

Se les rechazó dejando en el campo 120 cadáveres.

En el sector de Teruel, las tropas españolas hicieron fracasar un nuevo e intenso ataque del enemigo, que se tuvo que retirar con grandes pérdidas.

LA COMIDA DE LOS MILICIANOS DEL CAMPO ROJO

Milán, 23.—Varios prisioneros cogidos en el frente de Vizcaya y pertenecientes al octavo batallón de la U. G. T., han manifestado que la comida de los combatientes marxistas es la siguiente: Por la mañana café sin azúcar, al medio día garbanzos sin sal y café y por la noche café y coñac.

Otro prisionero del frente de Madrid, asegura que los milicianos de este sector se alimentan con un poco de arroz y una exigua ración de pan.

Agrega que todo el mundo pide ir al frente, ya que en la retaguardia se siente hambre, y aprovechan la primera ocasión para pasarse a nuestro lado.

PARA EL TESORO NACIONAL

Milán, 23.—Dicen de Granada, que han sido ofrecidos a la Patria 64 kilos de oro, 167 quilates de brillantes y muchas piedras preciosas.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Boil, 5.-Teléfono 2533

Plato para mañana:

Vaca asada a la flamenca.

¿Le interesa a Vd. conocer

la legislación del Nuevo Estado? Suscribese al Repertorio Cronológico de Legislación de la Editorial Avanzada. Representante en Córdoba: Antonio Aumente Ortiz. Maese Luis, 3.

"La tragedia española en el mar"

(Por Mauricio de Oliveira, traducción del portugués por J. A. Vázquez).

Suponemos que por motivos justificados por los propios hechos, no surgió entre los publicistas españoles, el periodista o escritor especializado en asuntos de Marina. Existe, indudablemente, con suficiente capacidad para acopiar noticias de los acontecimientos marítimos durante la Guerra de liberación española, realizar su examen objetivo y hacer la aportación documental al acervo histórico; pero, cuando a estas alturas no salió a plaza con su libro, es que se quedó inutilizado en la tierra sin libertad.

En compensación de esa falta, el País hermano,

Portugal, que tanto y tan bien nos ha asistido y nos asiste en nuestro drama—tan suyo como nuestro en su aspecto transcendente—nos depara con Mauricio de Oliveira el escritor capacitado y el libro veraz e interesante que hasta ahora no había aparecido entre los que la Guerra inspiró.

Hemos de congratularnos de que sea él, porque su personalidad y su solvencia abonan el éxito.

Es, entre los escritores portugueses, uno de los mejores preparados en cuestiones de mar. También es un gran amigo de España.

De su amor a nuestra Patria nace este libro, que al canzó en Portugal un éxito enorme, y el que ha de seguirle para completar la historia de la lucha entablada que terminara en el triunfo, cada día más próximo, del puro y limpio idealismo español forjado a machamartillo en el hierro de la independencia anhelada y defendida siempre por un pueblo de carácter incapaz de soportar el dominio ajeno.

LA TRAGEDIA ESPAÑOLA EN EL MAR, se ha escrito con sobriedad literaria, pero con firmeza y veracidad. A veces un solo trazo pinta una situación y esclarece un lance de la lucha. Todas las páginas están impregnadas de un sumo interés que da a los episodios narrados verdadera calidad, semejante a aquellos libros de guerra en que fueron tan prodigiosas las plumas posteriores al gran conflicto europeo.

Con la ventaja de este libro sobre aquéllos que es, además de una narración sugestiva, una historia exacta de los acontecimientos.

Las heroicas tropas del general Aranda, rechazan un violento ataque de los rojos.

Queda constituido el Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

LA DOMINACION ROJA EN COVADONGA

Oviedo, 23.—Se conocen nuevos detalles importantes acerca de la dominación marxista en Covadonga. Los rojos incendiaron las iglesias, menos la de Lango, que convirtieron en depósito de municiones y otra que habilitaron para cárcel.

El tesoro artístico de Covadonga se lo llevaron. Ha desaparecido la imagen de la Santina, ignorándose si es que alguna persona piadosa la retiró y ocultó antes del saqueo o si los rojos la han vendido como botín.

Los hoteles Favilla y Pelayo, así como la Casa de Canónigos, se encuentran convertidos en Hospitales.

El Secretariado político de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha quedado constituido

Salamanca, 23.—Su excelencia el Generalísimo, Jefe del Estado, ha firmado el importante decreto número 270, que dice así:

“En cumplimiento de lo prevenido en el artículo segundo de mi decreto número 255, a los efectos que en él se expresan, procede nombrar la mitad de miembros del Secretariado o Junta Política de la Falange Tradicionalista y de las JONS, y en su virtud dispongo:

ARTICULO UNICO.—Son miembros del Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Manuel Hedilla Larrey, don Tomás Domínguez Arévalo, don Darío Gazapo Valdés, don Tomás Doiz Espejo, don Joaquín Miranda González, don Luis Arellano Dinin, don Ernesto Giménez Caballero, don José María Mazón, don Pedro González Bueno y don Ladislao López Baza. Dado en Salamanca a 22 de Abril de 1937.—Francisco Franco.

CASAS PARA INVALIDOS DE LA GUERRA

Sevilla, 23.—En el sector del Tiro de Línea tuvo lugar ayer la ceremonia de inauguración de viviendas para inválidos de la guerra, obreros y empleados, con arreglo al plan de construcciones que viene desarrollando la Junta Pro Vivienda Nacional.

Concurrieron todas las autoridades locales, así como también el general Queipo de Llano.

UN DONATIVO DE LOS ESPAÑOLES RESIDENTES EN LA ARGENTINA

Málaga, 23.—Procedente de Buenos Aires, llegó una comisión presidida por monseñor Franceschi, que viene a hacer entrega a la ciudad mártir del importante donativo que envía la colonia española de la Argentina.

Las tropas del general Aranda rechazan un violento ataque de los rojos

Bayona, 23.—Comunican de Gijón que durante el día de ayer diversos batallones dinamiteros de Asturias, desencadenaron un violento ataque contra la población de Oviedo y el monte Otero, desde el cual se domina la carretera de Galicia.

Los ataques fueron rechazados por las heroicas fuerzas del general Aranda.

Los rojos se vieron obligados a huir a la desbandada, dejando abandonados 200 muertos.

LA NUEVA ESPAÑA puede llegar en plazo muy breve a cultivar CIENTO MIL HECTÁREAS de algodón. Que suponen unos SEIS MILLONES DE JORNALeros al año.

Más del noventa por ciento en Andalucía.

Fuentes de ANDALUCÍA (8.000 habitantes) ha obtenido un millón de pesetas de la cosecha de algodón.

AZUL en Granada

Se ha celebrado en Curriana de la Vega, la prieta JONS de nuestra provincia un grandioso acto pro Asistencia al Frente, al que concurrieron varios millares de campesinos de toda la comarca, con sus uniformes y estándares. En la gran plaza del pueblo se había alzado una tribuna y desde la que hablaban los camaradas Zubeldia, Caparrós, Molina Plata y nuestro Jefe Provincial, camarada Joaquín Azancot.

Explicó el primero detenidamente lo que la Falange Tradicionalista y de las JONS se había propuesto al crear esta magnífica Obra de Asistencia al Frente, esto es, la unión espiritual y material de la retaguardia con la vanguardia.

Caparrós habló de la justificación de nuestra violencia y explicó a los campesinos reunidos cómo Falange quería la guerra porque estaba convencida de que no había otra salida para la encrucijada en que se encontraba España, y no por el afán morboso de lucra y destrucción.

Molina Plata se refirió a las gentes que, ayudando poco o nada al Movimiento salvador, se dedican en la retaguardia a criticar al Mando. Afirmó que la Falange Española, Tradicionalista de las JONS, en la espera segura del día del triunfo no sentía impaciencias. Y no las sentía porque estamos convencidos de que, ganada la guerra, ganaremos la Paz.

La ganaremos por estas cosas: Porque fuimos los primeros en lanzarnos a la lucha; porque somos un ejército compacto en un Jefe, una doctrina incomparable forjada en los años de vida difícil. Sabemos que poseemos la Verdad y tenemos una voluntad capaz de imponer nuestra verdad a todos los hombres.

Finalmente habló el jefe, camarada Azancot. Fue aclamado. Dijo que la mejor manera de ganar la paz es ser nosotros los mejores. Volved a vuestros pueblos llevando en alto las banderas rojas y negras de la revolución nacional y sed apóstoles allí de la causa. Labrad vuestra tierra con amor. Sembrad vuestros campos que muy pronto el sol de la Nueva Era las hará madurar combadas por el peso del fruto. Ganaremos la guerra cuando logremos por nuestro esfuerzo que en la España Nacional no haya más que un pensamiento, un jefe, un distintivo y unas banderas.

Las bandas de música congregadas entonaron al final el Himno de la Falange. Hubo desfile y el camarada Azancot pasó revista.

AUXILIO DE INVIERNO

Correspondiendo al entusiasmo con que Granada ha acogido esta gran obra de la Falange Tradicionalista y de las JONS, nuestra JONS ha inaugurado hace tiempo el primer Comedor Infantil. En la actualidad se realizan obras para adaptar un local espacioso en el Albayzín, el barrio más típicamente granadino, el que más ha sufrido a causa de la Revolución y el que más necesita de nuestra ayuda y nuestro cariño. Muy pronto en nuestro Comedor de la calle de Pagés, recibirán asistencia cien huérfanos. Muy pronto también, se ampliará este número.

La infancia desvalida de Granada ha encontrado con Auxilio de Invierno, el apoyo que necesita. ¡Arriba España!

GRATITUD DEL PUEBLO MALAGUEÑO

Huelva, 23.—El gestor municipal Urbano Carballo, que fué a llevar un convoy de viveres a Málaga, ha recibido de la Comisión Gestora municipal malagueña, un oficio agradeciendo el rasgo humanitario de los onubenses, enviando viveres para las numerosas familias que necesitan de ayuda en Málaga.

EL AVANCE DE NUESTRAS TROPAS HACIA MADRID

Avila, 23.—Las baterías nacionales continúan bombardeando la capital madrileña.

Por el barrio de Usera, las tropas nacionales realizaron un avance, obligando a los rojos a retirarse a nuevas líneas a retaguardia.

LA ACTITUD DE INGLATERRA DESCONCIERTA A LOS ROJOS

Londres, 23.—Un periódico dice que ha causado mal efecto entre los rojos españoles, el hecho de que Inglaterra no protegiera sus barcos mercantes con navios de guerra para entrar en Bilbao.

Ayer la Cámara de los Comunes se mostró contraria a que los buques mercantes ingleses que se encuentran en San Juan de Luz, se aproximen a Bilbao.

ABD EL KADER EN SALAMANCA

Salamanca, 23.—Llegó a esta población el prestigioso musulmán Abd El Kader, que tan relevantes servicios lleva prestados a España.

DE LA CARLOTA

La obra de "Auxilio de Invierno"

Dábamos cuenta hace unos días de la inauguración en La Carlota de unos comedores de Auxilio de Invierno, en los que reciben asistencia diaria ciento treinta niños, y de un orfanato.

Obra social es ésta de tal importancia, en un pueblo como La Carlota, que acusa una voluntad directiva excepcional.

En efecto. Como delegada local de Auxilio de Invierno en el mencionado pueblo, figura doña Isabel Peiayo Susin, esposa del Comandante Militar de aquella plaza, don Juan Rodríguez.

Se trata de una dama entusiasta e inteligente, que ha puesto a contribución su esfuerzo en favor de la obra magna de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, hasta obtener los positivos y destacados resultados que oportunamente reseñamos.

Mujer española, patriótica, virtuosa y caritativa; falangista entusiasta, su labor constante y tenaz en favor de Auxilio de Invierno bien merece esta mención; como estímulo y aliento. ¡Arriba España!

LAS MEJORES TAPAS BOLERO

San Avaro, 10.-Teléfono 1039

Almacenes Porrás Rubio, S. L. COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho: PÉREZ GALDÓS, 3. Almacenes: 12 DE OCTUBRE.-Tef. 1558.

Bujalance por el Estado Nacional-Sindicalista

Con entusiasmo indescriptible, se inaugura el local de Sección Femenina.-Su bendición y solemne entronización del Sagrado Corazón de Jesús.-Fraternidad con la tradición de la nueva España Imperial.-Felicitaciones merecidas.

EL NUEVO LOCAL DE LA SECCION FEMENINA

Bujalance, ha sido teatro del odio de la barbarie marxista. Pasaron por el pueblo con el crimen y la destrucción, y hoy en plena primavera, presenta un aspecto completamente normal, y gracias al esfuerzo de nuestros jefes, la civilización vuelve por sus fueros.

En la calle Empedrada, frente a nuestro cuartel, está instalado el edificio. Es una casa ancha y alegre; sus habitaciones están perfectamente amuebladas. Entramos al salón donde somos acompañados por el júbilo de las lindas afiliadas,—unas cuarenta y cinco muchachas—y que con sus correctos uniformes nos dan una sensación de disciplina.

BENDICION DEL LOCAL, EN EL QUE REINA EL SAGRADO CORAZON

Van llegando las autoridades, invitadas al efecto.

Jefe de Sector de Falange Española Tradicionalista, camarada Vicente Perales; Jefe Provincial de Prensa y Propaganda, camarada Juan José de la Colina; Inspector Provincial de Prensa y Propaganda, camarada José Molleja; Jefe Provincial de la Sección Femenina, camarada Carolina Zamora, Jefe local de Córdoba, camarada Pilar González Guerrero; Secretaria Política, camarada Amalia Martínez Pardo. En el local se encontraban la Jefe local de la Sección Femenina de Bujalance, camarada Edelmira Galvache, y la Secretaria local, camarada Soledad Lora Castro. Tuvimos la satisfacción de saludar a la jefe de las Margaritas señorita Justa Zafra Marín, y a la secretaria, señorita Carmen Cañas Camacho, y a una nutrida representación de tan simpáticas y lindas chicas. También vimos al Jefe local, camarada José Cañete Viso.

El párroco de Bujalance don Diego Villarejo, bendice el local, y después de colocar Carolina Zamora, en una preciosa repisa, debajo de un retrato de nuestro José Antonio, y que tiene a su lado las banderas nacional y de Falange, una bella imagen del Sagrado Corazón, el párroco lee la consagración al Rey de Cielo y Tierra, y queda solemnemente entronizado.

Sucesos

CON UN BANCO DE CARPINTERO

Ingresó ayer en la Casa de Socorro la niña de once años Teresa Guerrero Gracia, que fué asistida de una herida contusa a colgajo en la cara anterior, tercio inferior de la pierna izquierda.

Dicha lesión se la causó en el Pago de la Fuensanta, al caerle encima el banquillo de un carpintero.

Se dió cuenta de este suceso al Juzgado correspondiente.

MADRE E HIJO

El niño de seis años Manuel Susin Expósito, con domicilio en Sánchez de Feria 8, fué apedreado por otro pequeño de la vecindad, resultando con una contusión en el torax.

La agresión provocó una protesta de la madre del muchacho, Isidora Expósito Herrera, de 43 años, que fué también maltratada por los padres del agresor, sufriendo erosiones en la cara.

Ambos recibieron la debida asistencia en la Casa de Socorro, dándose cuenta del hecho en la Comisaría de Vigilancia.

El Juzgado entiende en el asunto.

Bar - Restaurant LIDO

Victoriano Rivera, 6. Teléfono, 24-52. Comidas por cubiertos y a la carta. Café exprés. Extensa y variada lista de tapas. Confort, esmero, economía. Plato para mañana: Paella.

El momento es de gran emoción; Dios, vuelve a ser el Señor y maestro de la nueva generación, que tiene la misión de salvar a España. A continuación el párroco nos dirige unas breves y sentidas frases.

Comienza con un saludo a las diversas representaciones presentes, dedica un justo elogio a la mujer española, en la que es tradicional su amor a España. Este acto al que asistimos con el mayor gusto, significa que hemos entronizado al Rey de Reyes por un plebiscito de voluntades, y que le rendimos nuestras inteligencias, y ahora ese divino Corazón está en el nuestro temporal y eternamente. Al terminar recibió, innumerables parabienes de todos, muy merecidos, pues estuvo tan sencillo como elocuente.

Más tarde, fuimos amablemente invitados por la Falange Tradicionalista de Bujalance con una exquisita merienda, servida con la máxima esplendidez.

FRATERNIDAD DE LOS SALVADORES DE ESPAÑA

En la música que está formando, la España Una, Grande y Libre, entre mujeres y hombres, existe y existirá, la simpatía y la unión de los que luchan en esta cruzada por un sagrado ideal, la gesta inmortal de la tradición de nuestros mayores y la fuerte savia, del anhelo constante de la nueva justicia social. Sinceramente podemos decir que oímos ayer cantar nuestros himnos y tuvimos una inmensa alegría por que ese canto es el canto del triunfo definitivo de los salvadores de España.

JUSTAS FELICITACIONES

En primer lugar al Jefe de Sector de Falange Tradicionalista y de las J. O. N. S. camarada Vicente Perales, que uniendo a su clara inteligencia, su simpatía personal y su infatigable trabajo por la Falange, tan efectiva y gran labor viene realizando, y a la Sección Femenina de Bujalance, de quien esperamos, sin duda, una brillante actuación en su nuevo hogar, y que puede estar orgullosa de: transcendental y hermoso acto celebrado ayer.

M. ENRIQUEZ ROMA
Bujalance Año segundo de nuestra Era Azul.

Instrucción Pública

COBRO DE HABERES

El Rector de la Universidad de Sevilla comunica a esta Sección Administrativa de Primera Enseñanza, que ha sido llevado a la superioridad el expediente sobre cobro de haberes de la maestra doña Carmen Estrella Agüera.

POSESION

El alcalde de La Carlota da cuenta de que ha tomado posesión de su cargo el maestro provisional de la escuela de Fuencubierta, don Antonio Bernier.

Gran Banda de Música

al servicio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Camarada Lara, en esta Administración.

Para comer bien comprad en Casa Salado

HOSTERIA
Sevilla, 2. Teléfono 1410
Bar - Restaurant
Recomendamos a los camaradas piden siempre "FINO FALANGE"

Ante el micrófono

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Comenzó el general Queipo de Llano su charla de anoche dando cuenta de que había tenido la satisfacción de asistir a la colocación de la primera piedra para la construcción de otro grupo de casas baratas para inválidos de la guerra, empleados y obreros. Con éstas son ya ciento cincuenta y dos las viviendas que se construyen en Sevilla.

A esto no había llegado el marxismo después de seis años de mando en favor de los obreros, a los que no favorecían, pues sólo querían excitarlos para sumirlos en la desesperación y la miseria. Nosotros en cambio queremos dignificarlos.

En estas obras se emplean numerosos albañiles, que hace tres años no trabajaban, llevando una vida miserable.

Lee en comprobación de su aserto, una comunicación cogida en Málaga del Sindicato del Ramo de Construcción en Málaga y sus contornos, por la que el personal de la misma asegura al delegado del Gobierno rojo que no está dispuesto a reintegrarse al trabajo mientras exista el retraso en el pago de los jornales.

En este documento, dice el general, se refleja la situación del obrero en el campo marxista, donde carecen de medios de subsistencia.

Las casas en construcción son los primeros pasos que se emprenden en busca de la justicia social que anhelamos. Y ahora se está elaborando para ponerla en práctica otra idea que será una realidad. Tengo a mi disposición tierras que serán repartidas a los obreros campesinos, no como asentados, sino para convertirlos en propietarios en condiciones que les permitan ganar la vida explotando su propio terreno. Los propietarios de latifundios no serán perjudicados, sino que tanto ellos como el obrero, recibirán beneficios. Así iniciaremos en Andalucía el principio de Reforma Agraria que en su día recogerá el Gobierno Central.

No hacemos campaña en mítines ni prensa, sino que obramos sencillamente. Y vean los obreros de qué parte está la razón y su conveniencia.

Se refiere a continuación el ilustrado general a las mentiras que lanzan las radios rojas. Hoy jalean la toma por ellos de la posición de Seán. Es una posición sin valor, que tomamos nosotros para una comunicación y que hemos abandonado. No había en ella de guarnición, una compañía completa. Y dicen que nos han cogido varios cañones de grueso calibre, cuando sólo teníamos dos de 7 inservibles, usados como antitanques, porque sólo podían disparar a poca distancia.

Además, los cañones fueron abandonados sin cierre.

Comentando las mentiras del parte rojo sobre las operaciones en el sector Sur, da el general cuenta del ataque más duro, del que no pudo dar noticias por haber terminado de noche, en la Sierra de la Grana. Atacó el enemigo con cinco tanques de los que dos quedaron en nuestro poder y uno inutilizado en un barranco, dejando además en nuestro terreno quinientos muertos los rojos. Sólo en el frente de Cabeza Mesada y Castillejos, se llevan contados doscientos cadáveres, y otro número, mayor aún, se ha recogido en la sierra frente al sector defendido por la Falange Tradicionalista.

Hoy se han recogido en Castillejos y Cabeza Mesada, seiscientos muertos y numerosas armas. Tan quebrantado ha quedado el enemigo, que no intenta atacar. Eso es lo que ocurrió ayer en ese sector, y hoy se han recogido nueve soldados rojos heridos y abandonados. A pesar de ello, dice el parte rojo, que en el cruce de la carretera de Hinojosa nos cogieron sesenta prisioneros. La noticia es inexacta por que ese cruce está en nuestro poder y delante la Sierra de Cabeza Mesada.

Desmiente otra mentira sobre que en el frente de Granada vieron los rojos una sublevación y otros disparates, como el de que "se asegura que las tropas republicanas se encuentran a tres kilómetros de Toledo habiéndose apoderado de algunas casas de los alrededores", o el de que Franco ha abandonado la dirección del Ejército para encargarse de Gobierno. Idioteces y majaderías!

Se ocupó de la situación de Bilbao, y de la efectividad del bloqueo, aludiendo a la advertencia que el generalísimo ha hecho al embajador de Francia de que los aparatos que crucen las aguas jurisdiccionales serán bombardeados.

Terminó elogiando el rasgo de los señores Lissen que han donado al Ayuntamiento de Sevilla un palacio en Castilleja de la Cuesta, en el que se establecerá un colegio para huérfanos de la guerra.

DE QUINTAS

Los reclutas Antonio Altes Feliú y Francisco Serrano León, pertenecientes a los reemplazos de 1937 y 1933, cuyos domicilios se ignoran, se presentarán en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto de su interés.

Notas Religiosas

SABADO 24 DE ABRIL

SANTORAL DEL DIA.—La Corona de Espinas de N. S. J. Santos Fidel, Sabas, Eusebio, Leoncio, Leandros y Alejandro, mártires; Gregorio, obispo; Bona y Dna. vírgenes.

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento de la Encarnación.

SAN CAYETANO.—El domingo 25, función mensual del Santo Escapulario. La misa de comunión a las 8. Por la tarde a las seis y media los cultos de costumbre, con sermón por un Padre de la Comunidad.

EL TIEMPO

SABADO 24 DE ABRIL

Sale el sol a las 5'24 Se pone a las 7'3.

Sale la luna a las 18'18. Se pone a las 4'27.

Luna llena el 25 de Abril a las 15'24.

Tiempo que se anuncia: Buen tiempo primaveral.

madrinas de guerra

Solicitan madrinas de guerra por conducto de AZUL:

Soldados de aviación Angel Navarro Morales y Lorenzo Machado Hernández. Aviación Militar. Córdoba.

Camandas Rafael Vera, Octavio López Nava, Santiago Aranda Delgado, Rafael Castro Castro, Miguel Bello Romero, Francisco Reyes Comas, Rafael Márquez Pavón y Antonio Millán Castro. Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Cerro Muriano, Córdoba.

Soldados Pablo Guillén, Marcelino Hernández, Alfredo Gómez y José Elípe. Compañía de Infantería. Teruel.

Comarada Alberto Guzmán del Barco. Cerro Muriano. Córdoba.

Soldados Armando Hormist Ramiz, Francisco López Montero, José María Vicente, Manuel Varo Galisteo, Antonio Amo Molina, Salvador Marín Vicente y Antonio Laguna Castro. Batallón de Voluntarios. Córdoba.

ESPECTACULOS

GRAN TEATRO

Hoy viernes, a las seis y media de la tarde. Gran Concierto por el Orfeón y Orquesta del Conservatorio Oficial de Música a beneficio de la recogida de los niños huérfanos de esta provincia. Patrocinado por el excelentísimo señor Gobernador civil.—Butaca numerada, 5'00 pesetas. Anfiteatro, 1'25. Paraiso, 0'50.—La Aquilla se abre a las tres.—A las 10'30 de la noche, Cinematógrafo.—La emocionante producción "Fox", titulada EL VALOR DEL CHINO CHAN. Nuevas aventuras de este personaje, por Warner Oland y Drué Leyton.—Butaca, 1'25 pesetas. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.—Mañana, estreno del film "Radio", en español, CONTRA LA CORRIENTE, por Luana Alcañiz y José Caraballo.

Teatro Duque de Rivas

Hoy viernes 23 de Abril, a las 7 tarde y 10 y media noche, últimas y definitivas proyecciones de la gran película TODA UNA MUJER por Ann Harding y Clive Brook.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana sábado, estreno de la gran superproducción halgada en español, titulada EL JOROBADO o EL JURAMENTO DE LAGARDERE, según la novela de Paul de Féval, por Robert Vidalin, Josseline Gael y Samson Fainstiber.—El domingo, a las 4 Gran programa americano, proyectándose la gran película LA VUELTA DEL FERSEGUIDO, por Keim Maynard.

CINE GONGORA

Hoy viernes, a las 7 de la tarde y a las 10'30 de la noche.—Primero: CRISTALES ARTISTICOS, completo documental alemán.—Segundo: Trailer de la emocionante película Paramount, MI MARIDO SE

CASA.—Estreno de LA VOZ DE LA SELVA.—Precios: Butaca, de patio, 1'25.—Entresuelo, 0'60.—Sábado, MI MARIDO SE CASA.—Próximamente, FLOR DE ARRABAL.

Socorro Pro Ciegos Desamparados

Sorteo del 22 de Abril de 1937: Número premiado: 511. Aproximaciones: 510 y 512.

Tostadero de Cafés ARANDA

Despacho al detall: Málaga 11 Teléfono 1590

CORDOBA

NOTA DE PRECIOS

TORREFACTOS Ptas. Kilo

Clase superior 13'50
Clase extra 14'00
Lo mejor en Torrefacto ... 15'00

TUESTE NATURAL

Hacienda extra ... 14'75
Las tres clases: Hacienda, Moca y Caracolillo ... 15'00
Brasil, legítimo 15'00
Moka, Caracolillo y Puerto Rico legítimo ... 16'00
Caracolillo, Yauco, Puerto Rico 16'00
La especialidad de este Tostadero, lo mejor en Café 17'00
Mezcla con Torrefacto, 14, 14'50 y 15'00.
Estas mezclas son a base de los mejores Cafés.

SALVADOR LE BRET

ODONTÓLOGO



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en VALLADOLID, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Table with financial data: Capital social y reservas más de 137 millones de pesetas; Primas recaudadas en España en 1935 38; Primas recaudadas en el extranjero en 1935 54; Valor de los inmuebles de su propiedad 40.

CONFECIONES NARANJO

Cazadoras, Monos, Camisas, Calzoncillos, Pantalones brich, Gorros, etc.

Se admiten géneros para su confección a precio económico.

:: Abastecedor de Falange Española en toda España ::

Teléfono 105 :: MONTILLA

HORFIL es el sucedario del café

HORFIL sabe a café. HORFIL puede tomarlo todo el mundo. HORFIL es más barato que el café. HORFIL se vende en Ultramarinos y Comestibles en toda España libre.

12 Pasteles Variados 2 Pesetas

Incluido el diez por ciento para Combatiente. ALMANZOR SIN NUMERO.—TELEFONO 2496.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía, Motores, Bombas. Fermín Galán, 38 - Teléfono 1348

GAMBRINUS

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT El local más cómodo y espacioso. Cubierto popular "PATRIA" a 3 pesetas. Gran surtido en refrescos de todas clases. TAPAS VARIADAS. Cerveza "La Mezquita". SERVICIO A DOMICILIO. CALLE JESUS MARIA número 10. Teléfono 2754. (Frente a Correos). En este local se radian las charlas del excelentísimo señor general.

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA" Victoriano Rivera, 4 (antes Platal) Teléfono 1877

Cubiertos especiales, tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz. Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel de España y Francia, Antonio Redondo.

LSMERADO SERVICIO A LA CARTA PRECIOS ECONOMICOS

SE VENDE PAPEL VIEJO EN ESTA ADMINISTRACION

Restaurant y Cervecería "GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular, TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—Raciones a la carta. Precios módicos.—CERVEZA MAHOU.—CAFE EXPRES. PLAZA DE JOSÉ ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELEFONO 10-36

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Arrendamientos

ARRIENDO pisos independientes en Hernán Ruiz 15. Para verlos, de cinco a seis y media. Para tratar: Heredia 12, (San Nicolás).

ARRIENDO pisos modernos: Principal, Conde de Cárdenas, número 26.—Segundo, Diario de Córdoba, 9.—Tres habitaciones en San Acisclo, número 2.—VENDO muy barato, estanterías, mostradores, banquetas, escaletas, máquinas de escribir y de ventas, mesas de escritorio, motor eléctrico.—TEJIDOS HIERRO ARAGON. Teléfono 1350.

Compras y ventas

DESPACHO de caoba, estilo español con preciosas tallas, se vende; así como los tomos publicados de la Historia de Arte Labor. Martínez Rücker, 12.